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ATA da 55' Reuniio Ordinfria do Conselho Gestor do Quadrilftero Saide/Direito da
Universidade de Sio Paulo. Em dots de agosto de dois mil e dezenove &s 14h00, no
Anfiteatro Mario Camargo do Instituto de Medicine Tropical, sob a Presid6ncia da Profa.
Ester Cerdeira Sabino (IMT), o Conselho Gestor re6ne-se em sess8o ordinaria, contando com
a presenga dos seguintes membros: Prof. Luis Virgilio Alonso da Silva (FD), Profa. Maria
Tereza Pepe Razzolini(FSP), Profa. Paula Cristina Nogueira (EE), Prof. Raymundo Spares de
Azevedo Nets (PUSP-QSD), Prof. Roger Chammas (FM). Convidados: Dr. Felipe Neme
(FM), Sra. Fernanda Laureano Martins (PUSP-QSD), Sr. Jose Francisco Dutra (FSP), Sra.
Maristela Gongalves (IMT), Sra. Rosilene Laiola (EE). Havendo qz£6ri//n, a senhora Presidente
agradece a presenga de todos e declara abertos os trabalhos &s 14h09. ]=..E4:!tIlE..--
Exnediente: Informativos sobre licitag6es/contratos PUSP-QSD: Contrato de servigo de
manutengao de areas verdes. Transformagao do Instituto de Medicina Tropical em centro
especializado ligado a Faculdade de Medicina; Correspond6ncias oficiais de interesse do
Conselho Gestor: OF GR 220, PGR 7394 e GR CIRC 21 9 de 06/06/1 9 e 07/06/1 9 -- Alteragao
no tr&mite de Processor Licitag6es; OF SN de 16/07/19 Resposta Nota de RepOdio Contra
Segurangas na testa Junina MedEnsina. 2' PARTE -- Ordem do Dia: Aprovagao da ata da
54' reuniio - Reuniio de 07/06/201 9; Aprovagao de alteragao do Regimento da PUSP-QSD.
Cot-n a palavra, o Prof. Raymundo da boas-vindas e agradece a presenga de todos. Agradece,
especialmente, a participagao do Instituto de Medicina Tropical (IMT), na pessoa da Profa.
Ester, que este, inclusive, presidindo esta segao e, de maneira muito feliz. nessa Optima reuniio
em que o IMT esb presente coma um Instituto independente, esclarece que nio significa que
o IMT n&o continuarf fazendo parte das preocupag6es da PUSP-QSD, mas suas necessidades
servo tratadas, a parter de agora, via Faculdade de Medicina (FM), que serf responsavel pda
gestao desse centro especializado. Ressalta que esse formats, esse tips de estrutura de centro
especializado. tem fido muito valorizado pda Reitoria, pols esse parece ser um bom caminho
para se constituirem outros centros multidisciplinares, interdisciplinares e multiespecializados,
dada a sinergia potential que esse typo de estrutura gerard para a Universidade. Discorre
brevemente sabre a Qltima Reuniio de Dirigentes ocorrida ha poucos dias. na qual a Profa.
Ester foi mencionada diversas vezes coma uma pioneira dentro dessa proposigao, bem coma
o IMT foi lembrado por asta iniciativa de friar uma estrutura com a capacidade de congregar
diferentes areas e departamentos da Universidade, a fim de gerar um esforgo diferenciado em
pesquisa e educagao. mats apropriado para o atual memento da Universidade. Considera o
projeto muito interessante: se por um lado houve uma carta resist6ncia de algumas panes de
gerar esse lipo de estrutura, por outro, a iniciativa este sends muito bem-vinda e reconhecida
homo um modelo potential para auxiliar a Universidade a cumprir as suas miss6es fim, que
sio pesquisa, educagao e integragao com a sociedade; ent8o 6 muito simb61ico que a reuni8o
do CG-QSD sega presidida pda Profa. Ester, em uma despedida, de uma carta maneira, mas,
ao mesmo tempo, dando boas-vindas a uma estrutura nova que nasce a parter da decisao, do
Conselho Universitario, de modificagao. Com a palavra, a Profa. Ester, lembra que. com a
mudanga, tamb6m haverf mais tempo para dedicar a outros assuntos que tamb6m precisam ser
congregados no QSD, em especial a pesquisa, discorre brevemente sabre algumas iniciativas
ja em andamento em parceria com a FSP, e o planejamento de articular algo eln conjunto com
a EE. Ressalta que o quadrilgtero da saQde 6 uma area que conga com diversos laborat6rios e
que se deveria investor mats em pesquisas em conjunto; ata as pesquisas sobre resist6ncia
bacteriana e arbovirose que o IMT este realizando em associagao com a FSP e pondera que.
com a EE, serra possfvel realizar aldo na area de resist6ncia bacteriana. Destaca a importancia
de se buscarem forlnas de as Unidades do quadrilatero da saOde trabalharem mats
conjuntamente no dia-a-dia, nio somente na area administrativa, mas tamb6m em outros
pontos. O Prof. Raymundo concorda e lembra que essa discussio se estende para toda a
Universidade, que hoje, este revendo e repensando os pr6prios departamentos. Esclarece que
durante a Reuniio de Dirigentes o exemplo do IMT coma Centro Especializado foi lembrado
no contexto da remodelagao departamental, uma vez que ha a expectativa de reexaminar a
missio dos departamentos na Universidade. A Profa. Ester complementa que tamb6m serf
revisado o tamanho dos departamentos. O Prof. Raymundo lembra que todas as quest6es
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relativas is estruturas da Universidade foram concebidas. de certa maneira, nos anon 1 960 para
1 970, ou deja, passaram-se cinquenta ou sessenta antes e, nesse sentido. entende que 6 hora de
rever a estrutura administrativa a fim de atualizf-la. Houve comentfrios de que a pr6pria
Prefeitura talvez passe a exercer um paper diferente na administragao, ao congregar estruturas
administrativas de forma coordenada atendendo um certo nQmero de Unidades. Cite coho
exemplo recente o RH, que hole conta com estruturas de centros de servigos compartilhados.
Salienta que a palavra Prefeitura inspira certo temor e acredita que esse 6 um termo que talvez
tenha que ser revisto com o tempo, uma vez que ela sugere uma outra situagao, coma a do
municipio de Sio Paulo, sends que a realidade se aproxima mats de um grande centro de
servigos compartilhados, que 6 o caminho que a PUSP-QSD tem segundo. Ressalta que Gabe a
pr6pria Prefeitura experimentar mats essay direg6es e, nesse sentido, entende que se tem obtido
certs sucesso. Aproveita a oportunidade para agradecer maid uma vez o IMT por receber a
reuniio do CG-QSD e por ter acompanhado este Conselho por tantos ands, lembra que a Profa.
Ester exerceu a fungao de Diretora nos Qltimos quatro anos e a parabeniza pelo pioneirismo da
proposta e peso grande esforgo empenhado na criagao desse Centro Especializado. Da initio
ao expediente com o primeiro assunto: Informativos sobre licitag6es/contratos PUSP-QSD:
Contrato de servigo de manutengao de areas verdes. Explica esse item trata das
informag6es sobre as licitag6es. no faso, o novo contrato de servigos de manutengao de areas
verdes que ja este em vigor, informa que ja houve, inclusive. a primeira reuni&o de
acompanhamento da execugao do contrato e lembra que a Sra. Fernanda 6 a gestora do mesmo.
Com a palavra, a Sra. Fernanda explica que no final junho foi realizada a primeira reuni&o de
avaliagao do contrato e ficou bastante claro que a qualidade do servigo prestado pda nova
empresa 6 muito superior. Esclarece que ainda restam algumas arestas a serem aparadas. homo
a questao do pagamento. Informa que, a Nora Fiscal ja foiencaminhada para a Reitoria, mas
ainda ha pend6ncias em relagao a documentagao trabalhista, a despeito de ter side realizada a
leitura do inteiro tear do contrato quando da realizagao da reuniio de implementagao. Comenta
que o proprietgrio da empresa se comprometeu a encaminhar os documentos faltantes e que
este otimista que essas diflculdades nio se repitam nos memes subsequentes. Informa que outro
problema apontado foia questao do recolhimento de residuos vegetais, principalmente porque
essa 6 uma 6poca do ano em que a queda de folhas 6 abundante e, na Faculdade de Medicina
(FM), n&o hf espago para instalagao de uma cagamba de 30 metros cObicos, por costa disco, a
empresa estava realizando o transports dos residues da FM para a cagamba instalada na FSP:
a dificuldade em relagao a elsa pratica, era no tocante a forma coma esse transporte era
realizado, que gerava riscos a seguranga dos funcionfrios. Relativamente a esse assunto.
explica que, durante seu perfodo de ferias, o Sr. Zenon, da Coordenadoria de Administragao
Gerd (CODAGE). realizou uma reuni&o com a empresa para a corregao desse ponte e esse
transports deixou de ser realizado, havendo previsao de instalagao de dual cagambas menores
para descarte de residuos na FM. Informa que este agendada, para o dia 09/08, a pr6xima
reuniio de acompanhamento mas, de modo gerd, p6de depreender dos comentfrios dos fiscais
tanto da Escola de Enfermagem (EE) e da Faculdade de Direito (FD), que o servigo
propriamente dito este sendo realizado a contento. Notou que a nova empresa tem uma major
preocupagao com a solugao dos problemas apresentados, o que 6 mats um ponte positive
comparativamente a antiga prestadora do servigo: sodas as vezes que entrou em cantata com a
empresa, a mesma se movimentou na tentativa de solucionar o problema apresentado. Sobre a
reuniio agendada para o dia 09/08, comenta que o planejado 6 que essay reunites spam
realizadas no 61timo dia 6til de cada m6s. mas elsa nio p6de ser realizada antes por conta de
seu periodo de ferias. O Prof. Raymundo lembra que a Profa. Thais Mauad, que tem grande
experiencia na proposigao de solug6es para resfduos vegetais, sugeriu a implantagao do
sistema de serrapilheiras em torno das arvores, utilizando o residue vegetal de folhas; explica
que, com esse sistema 6 possiveladubar a terra em tome das arvores. ou seja, 6 possfvel utilizar
esse conteOdo organico pr6ximo das arvores, de maneira organizada e higi6nica e. a16m de
adubar a terra, tamb6m diminuir o volume de residues vegetais a ser descartado. Frisa que
ainda nio teve oportunidade de se aprofundar no verna, mas considera uma ideia razofvel
realizar a consulta junto a empresa para verificar a possibilidade de fazer-se a remogao de
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folhas formando uma serrapilheira, com o intuito de que a terra reabsorva esse material, que
irf se degradar naturalmente, gerando nutrientes para o solo. Desse modo. a prestadora de
servigos poderia, a16m de aprender uma nova t6cnica, sanar parcialmente o problema com o
recolhimento de residuos; nem dodo o material serra utilizado dessa forma, por6m essa prftica
poderia diminuir o volume para descarte. O Dr. Felipe expressa concordfncia em relagao a
melhora da qualidade do servigo prestado em relagao a empresa anterior. O Prof. Raymundo
concorda e acrescenta que 6 visfvel a diferenga de profissionalismo do servigo, mesmo
havendo pontos a serem ajustados, o que 6 o normal e esperado. Aproveita a oportunidade para
parabenizar a Sra. Fernanda pelo bom servigo em relagao ao assunto. A Sra. Rosilene conHirma
a melhora na prestagao do servigo, tainb6m enfatiza que a presenga digria da equipe na EE traz
maior familiaridade com o jardim, o que da tranquilidade para se planelar a aquisigao de mudas
para reposigao. o que era impensavel antes. O Prof. Raymundo salienta que elsa 6 a fungao da
PUSP-QSD, aprender e aprimorar tanto a gestao dos contratos. quando os contratos em si,
pondera que. algumas vezes. nio ha homo avaliar se a mudanga serf ou nio vantalosa sem
tester, portanto, eventualmente, serf necessfrio assumir album risco, mas o objetivo final serf
sempre melhorar o atendimento is Unidades. Seguindo para o pr6ximo assunto em pauta:
Transformagao do Instituto de Medicina Tropical em centro especializado ligado a
Faculdade de Mledicina. Lembra que ja comentou sabre o asstmto no initio da reuniao, bem
homo parabenizou a Profa. Ester pda transformagao do IMT em um centro especializado.
Explica que elsa mudanga gera uma consequ6ncia imediata que 6 o desaparecimento do
Instituto coma Unidade dentro do Quadrilatero e, portanto, o item 2 da pauta remeterf a
aprovagao do Novo Regimento do Quadrilgtero SaQde-Direito que contemplarf a supressao
do IMT dentro do conjunto de Unidades atendidas pda PUSP-QSD. Lembra que a aprovagao
do texto do novo regimento consta na Ordem do Dia da presence reuni8o e serf apreciada pelos
Conselheiros a seguir. Questiona se algum dos presentes gostaria de fazer mats algum
cotnentfrio sobre esse assunto, lembrando que ele reflete diretamente na alteragao do
Regimento. Tamb6m indaga se ha alguma dOvida a respeito dessa transigao, principalmente
aqueles que nio acompanharam o processo de aprovagao da transformagao do IMT em um
centro especializado integrado a FM. Explica que a mudangaja ocorreu e, no moments, estio
se desenvolvendo as alterag6es administrativas, uma vez que os contratos existentes, tanto da
parte da PUSP-QSD, quanto por parte do pr6prio IMT enquanto Instituto, terio que migrar
para a FM e, no faso dos contratos geridos peta PUSP-QSD, serf realizado um trabalho de
adequagao dos contratos vigentes; em relagao aos contratos futuros, a FM passara a ter uma
demanda adicional, correspondente ao IMT. A Sra. Fernanda complementa que, sobre esse
assunto, ja foi realizada consulta por e-mail a Procuradoria Gerd (PG) de Licitag6es,
explicando sobre os contratos da PUSH-QSD culos enderegos de atendimento correspondem
is cinco Unidades e questionando, qual seria o instrumento contratual correto a ser utilizado
para realizar o a)uste contratual, tendo em vista a transformagao do IMT em Centro
Especializado. Informa que, no momento, este aguardando retorno da PG de Licitag6es. O
Prof. Raymundo pondera que as demandas existentes servo incorporadas a FM, portanto, os
descritivos de contrato continuario prevendo a realizagao dos servigos. O Dr. Felipe informa
que ha uma reuniio agendada no dia 1 3/08 com o Prof. Luiz Gustavo Nussio, Coordenador de
Administragao Gerd (CODAGE). para discutir essa questao dos contratos e orgamentos e
esclarece que estio somente aguardando a orientagao do mesmo para aUustar esses pontos. O
Prof. Raymundo informa que, na medida da necessidade, a PULP-QSD podera ser envolvida.
A Sra. Fernanda pondera que coma os contratos gerenciados pda PUSP-QSD est5o sendo
pages pda pr6pria Prefeitura, a principio nio haveria impacto orgamentario para a FM em
relagao aos mesmos, mas por quest6es de renovagao contratual, bem coma quest6es de llosa,
entende ser importance providenciar as adequag6es necessfrias nos contratos. O Prof.
Raymundo concorda de enfatiza a necessidade de revisar a questao da fiscalizagao do contrato.
A Sra. Maristela lembra que ha a questao do CNPJ que ainda este ativo, e quando for extinto,
serf preciso ajustar todos os contratos nos quais o IMT flgura. O Prof. Raymundo concorda
lembrando que, com o encerramento do CNPJ, tamb6m cessarf a necessidade de pagamento
de taxas para a Prefeitura. A Sra. Maristela informa que o IMT possui contratos individuals
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que terio de ser revistos e readequados. O Prof. Raymundo sintetiza que o assunto este em
andamento e ha a perspectiva da realizagao de uma reuniio com a CODAGE no dia 1 3/08 que
serf acompanhada pda PUSP-QSD e, no que envolver a Prefeitura, toda a equipe este a
disposigao. A Profa. Ester chama a atengao para o cato de que essa 6 a primeira vez que uma
Unidade da USP 6 extinta. O Prof. Raymundo concorda que essa 6 uma situagao
completamente nova e serf feito um trabalho de adequagao, mas acredita que haverf
seguidores. O Prof. Virgflio indaga se ha algum centro existente com um status semelhante a
esse do IMT. O Prof. Raymundo acredita que nio. A Profa. Ester pondera que o Centro de
SaQde Butanti poderia ser considerado homo tendo o mesmo s/a/as. O Dr. Felipe explica que
nao, pols no casa do Centro de Saade, trata-se somente de uma Unidade vinculada. O Prof.
Raymundo concorda. O Prof. Virgflio pondera que todos est8o acostumados com a estrutura

de Unidades e Departamentos, sends eases Oltimos. algumas vezes. muito numerosos e contam
com um nQmero reduzido de docentes. Discorre brevemente sobre o processo de deliberagao
e decisis na Faculdade de Direito (FD) que. em parte. envolve os Departamentos,
principalmente o Conselho T6cnico Administrativo (CTA). A titulo de curiosidade, indaga
homo syria a tomada de decis6es no Centro Especializado, se este participaria do processo de
tomada de decis6es da Unidade, coma membro do CTA. O Prof. Raymundo explica que. assim
homo o Regimento da PUSP-QSD. o Regiments da FM tamb6m teri de ser revisto a fim de
incorporar o Centro Especializado. No faso da Prefeitura, a modiflcagao 6 sumfria. de natureza
apenas de supressao, diferentemente do que ocorrerf com o Regimento da FM. O Dr. Felipe
complementa informando que o Centro Especializado contarf com a figura de um Diretor
local, o qual sera homo um chefe de departamento que 6 a pessoa com assento no CTA. O
Prof. Raymundo concorda, lembrando que o Chefe de Departamento 6 membro nato do CTA;
e em fungao dessa alteragao, a FM este refazendo seu regiments coma um todo, aproveitando
a oportunidade para revisar. inclusive, a nomenclatura de departamentos os quads v6m sendo
consultados nesse sentido, podendo haven at6 mesmo uma mudanga conceitual de algumas
areas. A Profa. Ester comenta que nio esperava que a transformagao do IMT gerasse tanto
impacto; imaginava que os efeitos seriam mats locais. O Prof. Raymundo observa que. quando
se modifica uma estrutura, essa agro movimenta diversos canals; essa complexidade social,
sera consequ6ncias inesperadas e nio lineares. mas avalia a mudanga coma positiva para a
Universidade, e acredita que essa agro podera inspirar outros dirigentes a proper a criagao de
outros centres similares; ousaria dizer que o papel da Prefeitura serf reunir maid Unidades em
torno de situag6es afins. criando um sentido de Universidade melhor. mats robusta em termos
de produtividade e de atividade nlm, ent8o os meios servo deHinitivamente otilnizados. O Dr.
Felipe coloca que a intengao 6 atingir uma major integragao entre os departamentos. O Prof.
Raymundo ata como efeito ben6fico a diminuigao da carga administrativa que hoje 6
demasiadamente capilarizada. ou seja, muitas decis6es sio tomadas em s6rie. sendo necessd'io
que diversos colegiados deliberem sobre um mesmo asstmto para se chegar a uma decis5o
final, ainda que ja haha um consenso sobre o tema, portanto, uma alteragao nesse ponto pode
diminuir um pouch as perdas de tempo e energia. Seguindo para o pr6ximo assunto em pauta:
Correspond&ncias oficiais de interesse do Conselho Gestor. Lembra que esse item 6
referente is correspond6ncias recebidas pda PUSP-QSD e pode-se solicitar a secretaria da
PUSP-QSD uma c6pia digital, faso os Conselheiros tenham interesse em algum desses
documentos. Chama a atengao para uma correspond6ncia especifica que gostaria de comentar,
que 6 o item 3.2. OF SN de 16/07/19 -- Resposta Nora de Repadio Contra Segurangas na
Festa Junina MedEnsina. Explica que os alunos da Faculdade de Medicina realizaram festas
juninas e julinas no memo do ano e, aparentemente, o comportamento de um dos funcionfrios
da Guarda Universitgria chamou a atengao de um dos estudantes. o qual protocolou uma queixa
formal. Apurou-se o ocorrido e a conclus&o foi de que o guarda participou da testa, ou sda. de
forma mats sint6tica, o guarda tirou foto com os alunos e interagiu. Enfatiza que nio houve
agressao ou agro repreensiva por parte do funcionfrio, mas ele participou e se sentiu a vontade
em permanecer junto aos estudantes e ser fotografado na companhia delis. Pondera que o
aluno possa ter sentido naquela conduta uma vigilancia muito extremada, causando impacto
no bem-estar, gerando uma situagao psico16gica com a qual se deve ter muito cuidado; salienta
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que, algumas vezes, ser agradavel em demasia pode ngo ser bem-vindo. Reitera nio houve
agressao ou ass6dio de qualquer natureza, tratando-se apenas de uma participagao mats
entusiasmada do guarda que estava de plantao, esclarece que isso foi notado e agora ha
orientagao sistemitica de que o agente universitdio se mantenha afastado e somente interaja
em faso de necessidade. A Sra. Rosilene indaga onde ocorreu a testa. O Prof. Raymundo
esclarece que foi uma testa tranquila, um events de estudantes na Faculdade de Medicina.
Apesar de nio ter ocorrido qualquer incidente, uln estudante se sentiu incomodado com a
presenga do Guarda Universitfrio. Tem a impressao de que as palavras "guarda", "camera" e
'vigilante". podem incomodar as pessoas com a ideia de estarem sendo vigiadas. de modo que
a palavra ''guarda" deve trazer algum tips de inc6modo para esse estudante. A Sra. Rosilene
indaga para onde foi encaminhada essa reclamagao, para a Diretoria da FM ou para PUSP-
QSD. O Dr. Felipe informa que o documents foi encaminhado para a Faculdade de Medicina
que alinhou as provid6ncias com a Guarda University'ia. O Prof. Raymundo complementa que
a PUSP-QSD foi copiada em relagao ao assunto e que n&o houve necessidade de nenhuma
agro por parte desta, somente ci&ncia, uma vez que o assunto foi apurado peta
Superintend&ncia de Prevengao e Protegao Universitfria (SPPU) que jf reportou o casa e o

guarda universitfrio recebeu orientagao para atuar em sintonia maior com a fungao e com o
afastamento. O Prof. Virgilio somente pede para confirmar se a nota de repadio serra do aluno
que se sentiu incomodado e. no casa, o documento recebido serra a resposta em relagao a esse
Rota. O Prof. Raymundo confirma que a nota 6 do estudante, portanto nio foi coletiva, e o
documents recebido foio retorno da SPPU em relagao a mesma. O Prof. Virgilio indaga se a
resposta seria somente o esclarecimento em relagao a nora de repadio. O Prof. Raymundo
confirma, esclarece que a SPPU realiza o registro, homo um Boletim de Ocorr6ncia para,
entao, apurar o ocorrido. e o documents que a PUSP-QSD recebeu foi justamente o retorno da
Guarda Universitfria. Informa que veriHicou as fotos e que sentiu que hf a necessidade de
tomas um cuidado extremo, para nio provocar a suscetibilidade dos individuos. O Sr. Dutra
indaga sobre o teor da reclamagao. O Prof. Raymundo explica que se refers ao cato de o agente
da guarda universitfria ter participado da testa. O Sr. Dutra questiona se entio problema foi
referente a presenga do Guarda, e nio a que o reclamante tenha se sentido vigiado. Faz essa
colocagao porque o prof. Raymundo informou anteriormente que a pessoa estava sentindo

coagida pelo excesso de vigilancia. O Prof. Raymundo esclarece que a reclamagao dele foi
nesses termos, de que a presenga do agente da guarda universit&ia foi ostensiva, por estar
dentro da testa, principalmente porque o ambiente estava tranquilo. A Sra. Rosilene solicits
que o documents sega compartilhado com as demais Unidades, ja que ha ocorr6ncias
semelhantes nos eventos festivos da EE, nos quaid os guardas destacados para a vigilancia
participam das festividades. O Prof. Raymundo salienta que nunca houve queixa quando a essa
conduta, mas acredita que sempre houve elsa participagao, e esse, talvez, tenha side o
problema, esse aluno, individualmente, se sentiu desconfortgvel com a presenga de um guarda
universitfrio participando da testa. A Sra. Rosilene explica que. quando 6 encaminhada a
solicitagao de autorizagao para a realizagao do events de carfter festive, a organizagao do
evento ja 6 informada antecipadamente sobre a presenga da Guarda Universitfria. Explica que
os agentes da guarda nio permanecem o tempo todd no local, mas passam de tempos em
tempos para verificar o andamento do evento e, algumas vezes. consomem algo. Resume que
os guardas ficam na testa, observam o progresso do evento, depois voltam, e tem fido esse o
procedimento. Reitera que os organizadores sio informados antecipadamente de que haverf a
presenga da guarda universitfria e des, por sua vez, divulgam para os participantes, pols esse
acompanhamento sempre irf ocorrer e. inclusive, os vigias da pr6pria EE tamb6m
acompanham as festas. O Prof. Raymundo explica que foi dada a instrugao aos guardas
university'ios para nio participarem das festas, para estarem pr6ximos, mas n&o dentro, pols a
fungao deles 6 estar atentos a ocorr6ncia de quaisquer problemas. A Sra. Rosilene ressalta que
o importance 6 que os alunos nio se incomodem com a presenga dos guardas, porque des
estario presentes. O Prof. Raymundo concorda, mas salienta que a fungao deles 6 acompanhar
a testa. nio participar dela, ou sega, observar a testa, mas de lange, cumprindo sua fungao.
Pensa que esse assunto poderia ser discutido com a comunidade. A Sra. Rosilene concorda,
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vista que tanto os guardas quanto os vigilantes da EE t&m horgrio de jantar, portanto poderia
causar estranheza reforgar esse tipo de instrugao que. em teoria, maria com que os guardas
tivessem que se descaracterizar para poder consumir algo nos eventos da Unidade, mesmo que
nio estivessem no cumprimento de suas fung6es. Destaca que, algumas vezes, os pr6prios
alunos convidam os agentes para participar da testa. uma vez que s&o eventos integrados. O
Prof. Raymundo esclarece que, no faso dos funcionfrios da guarda universitfria n&o haveria
essa possibilidade de retirada do Uniforme, mas nos casos em que os guardas sejam
convidados a participar como indivfduos. poderiam participar homo pessoas fisicas, mas nio
na fungao de agentes de vigilancia. Como uma questao de bom denso, cano nio sejam
convidados. nio acredita ser conveniente a participagao nas festas, pols ficou claro que certas
atitudes incomodam. ent8o 6 importance o aprendizado a partir dessa experi&ncia e que se passe
a respeitar uma certa minoria que se incomoda. Salienta que essa 6 a pressao que todos sofrem
atualmente, ou sega, se tem noticia e se adequa o comportamento, pondera que nio houve um
euro ou uma infragao utica syria. nio se tratando de nada amoral ou ilegal, mas a adogao de
uma atitude mats professional poderia at6 mesmo melhorar a autoridade, se o vigilante liver
que intervir, ele o fma; 6 dada a ele uma atribuigao. entio sua fungao seri cumprir somente
esse paper . A Sra. Rosilene concorda, pondera que, faso o vial dante esteja participando da testa
ele nio este cumprindo a sua fungal. O Prof. Raymundo concorda que pode haver uma perda
da atengao casa o guarda participe das festividades, o que 6 importante. do ponto de vista
professional, pris nio se pode perder a atengao ao evento. A Sra. Rosilene reitera seu pedido
de que sejam compartilhadas tanto a carta quanto a resposta da Superintend6ncia, pois o
documents tem importancia para a orientagao dos vigilantes, visto que estes ja foram
instruidos anteriormente sobre esse assunto mas ha dificuldade em relagao a adesio. O Prof.
Raymundo concorda, visio que se trata de um documento pablico. O Prof. Roger lembra que.
quando da autorizagao do events, foi colorado claramente que a Guarda Universitfria estaria
presents. O Prof. Raymundo concorda. esclarecendo que o problema foio membro da Guarda
participar do evento e. no faso, existe uma peculiaridade nesse relat6rio, que 6 o
comportamento psico16gico e psiquiatrico do vigia. antecipa que o relat6rio traz a informagao
de que o individuo 6 uma pessoa euforica. animada que faz um tratamento medicamentoso
para essa condigao. Pensa que ele extrapolou na conversa e se animou em demasia no evento,
mas sem nenhum ass6dio. Lembra que o funcionfrio tem um perfil psico16gico ja
diagnosticado. e se submete a um tratamento para controlar o quadro euf orico. Destaca que
nio havia informado esse detalhe anteriormente para nio ser especifico demais, mas a guarda
nio tem esse tips de conduta sistematicamente e. no faso, ja houve o aprendizado de que 6
preciso que haha uma orientagao definida para que sous agentes nio se tomem parte nas festas
e s6 intervenham quando for necessfrio. O Sr. Dutra solicita que pique registrado que, em
relagao a testa junina realizada na FSP, foram realizados os trfmites de comunicar a PUSP-
QSD. O Prof. Rayinundo lembra que a comunicagao foi realizada fora do puzo, ja nas
v6speras da data do evento. O Sr. Dutra informa que a Guarda Universithia acompanhou o
evento, e provavelmente se tratou da mesma equipe, mas os participantes talvez tenham se
sentido mats a vontade. Salienta que, na FSP, os agentes da guarda universitfria permaneceram
ao lada da viatura durante todo periods do evento; considerou esse aspects curioso, pols trata-
se do mesmo grupo de guardas universitfrios. O Prof. Raymundo pondera que ipso talvez tenha
se dado por conga do aprendizado e o recebimento de uma instrugao nova de conduta. O Sr.
Dutra imagina que a testa da FM tenha sido mats intimista. mats fechada. O Prof. Raymundo
concorda que numa comparagao, o local da testa da FM foi em local mats fechado, visto que
a testa da FSP foi realizada na area do estacionamento. que 6 aberto. Trata-se de situag6es
diferentes, mas de qualquer forma, o CAOC da FM 6 um pouco mats cercado o que acaba por
adensar os participantes, portanto um evento em uma area aberta 6 um pouch diferente. Julga
que o aprendizado 6 importance e o tatar humana modiflca judo. sendo ele imprevisfvel a dada
memento, sends necessfrio lidar com a diversidade de pensamento e de percepgao: aquilo que
6 agressivo para algu6m, pode n8o o ser para outra pessoa, entio ha a necessidade de se
apropriar de uma certs etiqueta, a Him de evitar atritos e desconforto. Enfatiza que. no caso.
nio houve infragao utica. mas uma certa etiqueta nio foicumprida, que pode ser vista homo
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liturgia dos cargos. No cano, a pessoa em estado de espirito exultante, se comporta de forma
condizente com seu estado de espfrito e ababa por causar desconforto porque, naquele
momento ela este representando um papel e nio 6 adequado abordar assuntos ngo pertinentes
ao mesmo. Exempliflca que isso tamb6m pode ser observado, atualmente, nos mandatfrios
maiores do pris: escapa-lhes um pouco a liturgia do cargo. considera que 6 necessfrio haver
um planejamento de discurso e sem abusos. mesmo que haha um sentiments de intimidade, de
euforia ou de amizade, 6 essential manter cerro refinamento, as palavras devidas. nio abusar
do vocabulfrio inapropriado. Chama a atengao para o cato de que todos os elementos devem
ser muito bem pensados quando se representa um paper. faz parte do treinamento social e
civilizado. Encerrado o Expediente. o Prof. Raymundo abre a Palavra aos Mlembros. Nio
havendo manifestagao dos presentes, encerra-se a Palavra aos Membros e segue-se para a 2=
PARTE -- QfgsE!.da.Dla; Aprovagao da ata da 54' reuniio - Reuniio de 07/06/201 9. Lembra
que o rascunho da ata foi encaminhado antecipadamente para todos os conselheiros para
eventuais apontamentos. Comenta que o Rector, Prof. Vahan Agopyan, sempre lembra que
eventuais percepg6es tardias de errol gramaticais, ou alguma impropriedade linguistica podem
ser corrigidas a qualquer momento, sendo o importante verificar se o conte6do este de acordo
e reflete o que ocorreu durante a reuniio. Nio havendo manifestagao dos conselheiros quanto
a ajustes ou correg6es, a ata 6 aprovada por unanimidade. Segue-se para o pr6ximo assunto:
Aprovagao de alteragao do Regimento da PUSP-QSD. Explica que, com a safda do IMT do
QSD homo Instituto e a alteragao na representagao docente e de diretoriajunto ao CG-QSD.
ha a necessidade de se elaborar uma proposta de ajuste no regimento da PUSP-QSD, para
adequagao a nova situagao. Apresenta o quadro comparativo elaborado pda Sra. Adriana. a
quem agradece pele importante trabalho para que os conselheiros acompanhem as mudangas
propostas. Enfatiza que, apesar de todos terem recebido esse material anteriormente, 6
convenience realizar a leitura de todos os itens alterados para votagao dos conselheiros e, ap6s,

encaminhamento para o pr6ximo navel de aprovagao para, somente entao, o novo regiments
passar a ser vglido. !nicia a leitura e explica que o primeiro artigo 6 aquele que versa sobre a
composigao do QSD, que antes contemplava cinco Unidades e, na sugestao de mudanga ha a
supressao do IMT. restando quatro Unidades. Pondera que o nome quadrilgtero passara a ter
um sentido pr6prio agora, pots serif quatro Unidades. Enfatiza que essa 6 uma alteragao
natural, portanto acredita que nio haverf discordfncia quanto a essa mudanga. Discorre
brevemente sabre a Optima reuniio do CG-QSD na qual havia informado da necessidade de
mudanga no regiments e, na ocasiao, tamb6m foi proposta uma adequagao nas flnalidades e
miss6es do QSD, a fim de que o regiments estivesse em melhor sincronia com a realidade da
Prefeitura. Prosseguindo, nio houve sugestao de alteragao para o artigo 2' e, no artigo 3'. a
Onica alteragao foi para suprimir o termo Instituto Especializado, que era refer6ncia ao IMT.
ou deja, foram suprimidos os termos que se referiam ao IMT. Em relagao ao artigo 4', que tem
a seguinte redagao: "Ao Conselho Gestor do Quadrilatero SaOde-Direito compete:", ha uma
proposta de mudanga no inciso VIII. que trata da definigao de ''normas de seguranga do
Quadrilatero SaOde-Direito". Esclarece que as normas de seguranga, na verdade, devem seguir
as diretrizes da SPPU, nesse sentido, a redagao anterior estava impr6pria, pots dava ao CG-
QSD a compet&ncia de definir as normas de seguranga no QSD, sends elsa uma missio da
SPPU, nesse sentido, prop6e a seguinte redagao para esse inciso: ''deflnir normal de seguranga
no Quadrilatero SaOde-Direito, de acordo com as diretrizes e metas fixadas pda
Superintend6ncia de Prevengao e Protegao Universitfria da USP". Explica que o QSD deve
seguir uma norma de seguranga mais abrangente, que 6 a deflnida pda SPPU. O Prof. Roger
indaga se se deve zelar pda norma. ou pda aplicagao da norma estabelecida. O Prof.
Raymundo esclarece que o QSD tem a possibilidade de definir algumas normas
complementares, mas de acordo com as diretrizes estabelecidas pda Superintend6ncia.
Explica que isso se da por haver especinicidades locals. Cita homo exemplo a entrada nos
laborat6rios ou Unidades, has esclarece que podem haver itens kinda mats especificos das
quatro Unidades, nesse sentido, entende nio haver 6bice a implementagao de uma regulagao
interna mats especifica, desde que seguindo as diretrizes da SPPU. Esclarece que nio hf
sugestao de mudanga para os demais incisos desse artigo. N8o havendo manifestagao contrfria
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dos conselheiros. as alterag6es mencionadas sio aprovadas. Prosseguindo, o artigo 5' trata da
periodicidade das reunites do CG-QSD. A sugestao seria aumentar o intervalo entre as
reuni6es de sessenta dias para noventa dias. Pondera que servo quatro Unidades no QSD, e a
experi6ncia dos Oltimos fete, quase otto ands, mostrou que nOmero de reunites este excessivo
para as necessidades deliberativas do quadrilatero. Atualmente, sio realizadas as sais reuni6es
anuais, conforme determina o regimento. mas a proposta 6 que estas passem a ocorrer a dada
noventa dias. o que significaria quatro reunites anuais. sends a boa coincid6ncia a
possibilidade de que dada reuni5o deja realizada em uma Unidade que comp6e o Quadrilatero.
completando o rodizio de todas as Unidades do QSD. Indaga se os Conselheiros estgo de
acordo com esse alteragao, lembrando que nio 6 necessfrio constar no regimento quando servo
essas datas, apenas serf considerado que intervalo entry das serf em torno de noventa dias.
Salienta que. em breve, serf discutida a pertin6ncia de as reunites serum mantidas &s sextas-
feiras, tends em vista a percepgao de que esse dia da semana diflculta a presenga de muitos
conselheiros. por uma s6rie de incid6ncias que a tarde dense dia provoca. Cita homo exemplo
curios de extens&o que, muitas vezes. sio realizados aos finais de semana. a16m de convites
para palestras; nesse sentido, muitos professores t6m diflculdade de cumprir a agenda no CG-
QSD. Explica que o calendfrio serf revisto e, havendo conHlrmagao quanto a aprovagao do
novo texts do regiments, serf proposta. se possivelna pr6xima reunigo do CG-QSD, uma nova
agenda para 2019, visando aumentar a adesio dos Conselheiros. tanto diretores, quando
representantes docentes. dos funcionfrios e discentes. A alteragao 6 aprovada por
unanimidade. Esclarece que o artigo 7' 6 o que teve maiores sugest6es de mudangas, por6m as
mats substanciais sio para adequagao, visto que o regimento atual da PUSP-QSD prev6 que a
Prefeitura seja responsave} pdas redes de agua, esgotos, pluviais e redo de energia e16trica, no
entanto, nenhuma dessas atividades 6 efetivamente realizada pda PUSP-QSD. nem ha
perspectiva de que o naga em um futuro pr6ximo; assim, sugere que, em vez de constarem
atividades muito especiHlcas. como a questao de rides de agua. fosse utilizada uma expressao
mats gen6rica. homo inciso I da minuta: "licitar contratos para prestagao de servigos que sejam
do interesse de todas as unidades que comp6em o Quadrilatero Saade-Direito", possibilitando
que, caso o CG-QSD venha a definir que a PUSP-QSD realize a manutengao de energia
e16trica, aqua e esgoto, nio haveria problema em se f azer uma licitagao de servigos para esse
fim. Esclarece que essa generalizagao permitiria a PUSP-QSD providenciar a licitagao de
contratos de servigos que sejam de interesse de todas as Unidades do QSD e salienta a
importancia desse ponto, pols nio serra adequado a Prefeitura assumir a prestagao de servigos
que beneflciem somente uma Unidade. uma vez que o olHetivo 6 a coordenagao de servigos
para todas as Unidades integrantes; chama a atengao em relagao a esse panto, para que nio
haha demandas individuals, uma vez que o orgamento deve ser distribuido pdas quatro
Unidades. Nesse sentido, foi proposta a supressao dos incisos I a Vll, IX e X do regimento
atual, com a inclusio do I da minuta do novo regimento. Seguindo para o pr6ximo inciso
proposto na minuta: "coordenar a flscalizagao da execugao de contratos de prestagao de servigo
nas Unidades junto aos servidores administrativos indicados por suas Diretorias", esclarece
que esse tamb6m 6 um item novo, vista que a fiscalizagao depende da cooperagao das
Unidades, uma vez que quem recebe o servigo tamb6m realiza a fiscalizagao operational. Cita
coma exemplo o contrato de prestagao de servigos de manutengao de areas verdes, em que o
servigo 6 realizado nas Unidades e PUSP-QSD 6 responsavel peta coordenagao que envolve a
consolidagao dos relat6rios de fiscalizagao, recebimento e confer6ncia da documentagao
trabalhista quando for o caso, provid&ncias em relagao ao pagamento, a16m de notificar a
empresa em caso de problemas relacionados a prestagao do servigo. Resume que a
coordenagao 6 responsabilidade da Prefeitura, mas esta depende do usufrio final, que sio as
Unidades, portanto, considera mats adequada a redagao proposta. Destaca que o objetivo de
diversas das sugest6es de mudanga apresentadas 6 adequar o regiments a realidade das
atividades efetivamente executadas pda PUSP-QSD. O inciso 111 da minuta traz: "analisar os
pedidos para realizagao de eventos oHiciais e 6estas promovidos nos espagos pr6prios das
Unidades compreendidas pele Quadrilftero SaOde-Direito, comunicando data e local a Guarda
Universitfria quando da aprovagao dos mesmos". Lembra que essa fungao da Prefeitura nio 6
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uma inovagao. mas uma atribuigao dada pda Reitoria is Prefeituras da Universidade. Explica
brevemente o fluxo de aprovagao, no qual a PUSP-QSD analisa as solicitag6es de realizagao
de eventos de carfter festivo encaminhadas peso Diretor da Unidade. Esclarece que o Diretor
receberf a solicitagao dos estudantes ou funcionarios, analisar e aprovar a realizagao para.
entao, encaminhar a Prefeitura para analyse; esta, por sua vez. ao tomar ci6ncia, verificarf se a
solicitagao este condizente com os parametros colocados pda Reitoria; ap6s, a solicitagao serf
enviada, juntamente com o parecer da PULP-QSD, para a Guarda Universitfria para
provid6ncias. Informa que o Diretor tamb6m serf comunicado da aprovagao ou negativa da
solicitagao. Salienta que esse 6 o motivo peso qual 6 necessfrio que a documentagao seja
recebida com certa anteced6ncia, para que haha tempo habil para a anflise da solicitagao.
Lembra que o regulamento prev& o puzo de anteced6ncia de cerca de quarenta dias. mas tendo
em vista que os eventos muitas vezes t&m natureza repetitiva, pode ser possivel apreciar os
pedidos em menor puzo, como ocorreu com a FM, puja solicitagao foi recebida no dia anterior
ao da realizagao do evento, bem homo no faso da FSP, cuio pedido to iencaminhado na semana
da data da testa. Salienta que, felizmente. foi possivel fazer a analyse, mesmo com puzo tio
reduzido. mas poderia ndo ter fido o faso, porque essa atividade depende de sua
disponibilidade, de maneira que outros colnpromissos poderiam impedir a anflise rapida da
documentagao, por esse motive, 6 solicitado um puzo minima para a anflise. Pondera que
alguns responsaveis por eventos ainda nio estio cientes da resolugao, portanto acabam por
nio encaminhar a documentagao corretainente, nio por ma-fe, mas por desconhecer as regras
para a realizagao de eventos de cargter festive. Lembra que existem alguns eventos que sio
internos, envolvendo um n6mero reduzido de pessoas, homo uma reuniio interna, que nio
ocasiona uma movimentagao extraordin&ia de pessoas. Esclarece que. nesses castes. nio 6
necessfrio o acionamento da PUSP-QSD, mas salienta que, em caso de festas ha major
preocupagao com a responsabilidade de se zelar pelo patrim6nio da Universidade. Chama a
atengao para o cato de que as festas acabam por ter um sentido um pouch negativo. dado os
eventos m6rbidos ocorridos durante festas nos Camp/ da Universidade. Enfatiza que, no faso
de eventos pequenos de natureza cientffica, como palestras, nio ha necessidade de a PUSP-
QSD avalizar ou ser notificada, porque se trata da rotina normal da Guarda University'ia. O
Prof. Virgilio infomla que falarf ao final da leitura dos incisos pols tem consjderag6es em
relagao a algumas das alterag6es. O Prof. Raymundo concorda e prossegue. no inciso IV,
'secretariar o Conselho Gestor do Quadrilgtero SaOde-Direito em today as suas atividades".
Pondera que ipso nio estava previsto antes, mas 6 argo que a PUSP-QSD tem feito: o Conselho
Gestor 6 secretariado pda PUSP-QSD que interage diretamente com o CG-QSD. elaborando
as atas e tomando provid6ncias para a realizagao das reunites, ent&o a secretaria da PUSP-
QSD este a disposigao do CC-QSD para as suas atividades. 0 0ltimo inciso 6 "comunicagao e
divulgagao de informag6es de interesse de sodas as Unidades". Explica que, quando solicitada.
a PUSP-QSD replica para as outras Unidades divulgagao de eventos, palestras, congressos e

outras atividades variadas. Apesar de nio constar no regimento atual da PUSP-QSD, s5o
atividades ja executadas pda Prefeitura. Enfatiza que a proposta 6 que spam retiradas do
regimento as atividades que a PUSP-QSD nio realiza, ou aquelas que n5o ha condig6es fTsicas
de realizar, come promover o esporte e a recreagao, dado que a secretaria da PULP-QSD ocupa
uma sala no pr6dio da biblioteca da FSP. e o Prefeito e Vice-Prefeita permanecem em suas
salas nas suds respectivas Unidades, de modo que a PUSP-QSD nio necessita de um gabinete.
Acredita que as palavras Prefeito e Prefeitura. sugerem uma atuagao que nio condiz com a
miss8o da PUSP-QSD, que tem natureza de coordenagao de atividades, mas destaca que o
terms "Prefeito" vem da hist6ria, por existir uma Cidade Universitfria. Encerrada a leitura. o
Prof. Virgilio aponta que, no inciso 1, faltou um plural na palavra "comp6e", sendo o correto
'comp6em". Esclarece que, em relagao ao inciso ll 1, que tratajustamente da ideia de "evento:
avalia que o termo utilizado 6 gen6rico demais. Pondera que, se 6 relevante a anflise e
aprovagao dos eventos pda Prefeitura, serra interessante que o termo utilizado fosse um pouch
mats especifico. Cita homo exemplo a palavra "testa". que 6 argo f aol de definir, por6m em
relagao a um events, torna-se mats dificil; indaga se um congresso com a participagao de
muitas pessoas, com coquetel, serra considerado um evento. Prossegue indagando se os
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eventos a serem aprovados seriam somente aqueles nio cientiflcos. O Prof. Virgflio etta que a
posse do diretor 6 um evento oficial, e questiona se syria necessdia a autorizagao da Prefeitura
para a realizagao da posse do Diretor. O Prof. Raymundo explica que, nesse cano, nio. O Prof.
Virgilio sugere retirar a palavra evento, ou substitui-la por outro termo. O Prof. Roger entende
que. tendo em vista o termo events oficial, a Prefeitura serra o canal de comunicagao com a
Guarda Universit&ia; nesse sentido, a anflise do pedido de autorizagao serra para isso. Pondera
que, nesse cenfrio a posse terra de ser comunicada a Prefeitura para que ela acione a Guarda
Universitfria. O Prof. Raymundo explica que nao, porque esse acompanhamento faz parte das
atividades rotineiras da Guarda Universitaia, mesmo quando ha uma concentragao major de
pessoas. Esclarece que o que difere em relagao is festas 6 que das normalmente ocorrem
durante a nolte, ou final de semana. ou sega. fora do horfrio normal de expediente e que esse
inciso foi incluido somente para que baja o conhecimento de que a PUSP-QSD desempenha
esse papel vinculado a Resolugao que regula os eventos de cargter festive no QSD. A Profa.
Ester e a Sra. Rosilene ressaltam que a Resolugao traz o termo "eventos de cardter festivo". O
Prof. Virgilio replete que esse termo serra mats acertado. A Sra. Rosilene complementa que a
resolugao regulajustamente a realizagao dos eventos de cargter festivo nas Unidades do QSD.
O Prof. Raymundo sugere que poderia at6 mesmo ser citado que a atuagao serf de acordo com
o disposto na Resolugao. O Prof. Virgilio acredita que poderia ser utilizada a mesma expressao
'eventos festivos", porque 6 adequada. O Prof. Raymundo repensa e acredita que nio syria
aconselhgvel citar a resolugao, porque a mesma poderia ser modificada com o tempo e faso
ipso acontecesse, serra necessfria nova alteragao do Regimento. O Prof. Virgilio sugere mudar
a redagao "deliberar sobre os pedidos para realizagao de eventos festivos nos espagos pr6prios
das Unidades compreendidas peta Quadrilatero SaOde-Direito e, em casa de aprovagao.
comunicar a Guarda Universitfria '', seria uma possibilidade, ou sega, a PUSP-QSD analisa e,
em faso de aprovagao, comunica a Guarda University'ia. O Prof. Raymundo pede que a Sra.
Ad-dana realize as alterag6es diretamente no arquivo que este sends projetado para os
Conselheiros. O Sr. Dutra sugere substituir por "eventos extraordingrios", O Prof. Virgilio
esclarece que nesse casa haveria dificuldade em se determinar o que seriam eases "eventos
extraordinfrios". que era exatamente o problema do texts sugerido inicialmente. O Prof.
Raymundo complementa que qualquer simp6sio ou congresso seria um evento extraordinfrio
e explica que essa aprovagao tem uma finalidade especiflca que 6 evitar o descontrole das
festas. A Sra. Rosilene enfatiza que 6 melhor utilizar o mesmo termo da resolugao. O Prof.
Virgflio sugere que outra opgao que depende do concerto syria condicionar esse pedido a
necessidade de uma guarda extra. ou seja, todos os eventos que necessitam de mats atengao da
guarda precisam ser comunicados, mas que acredita que poderia utilizar o termo "eventos
festivos", que 6 o loco da Resolugao. O Prof. Raymundo concorda e explica que, caso seja
realizado um congresso com 2 mil pessoas em qualquer uma das Unidades, serf importante
que a Prefeitura seja acionada pots ha a necessidade de verificar se foi providenciada a
contratagao de ambulancia, de seguranga e etc. Salienta que para eventos maiores, todos eases
pontos precisam estar previstos pecos organizadores, ou seja, dependendo do fluxo de pessoas
6 necess&'ia a contratagao de ambulfncia e de vigilancia pr6pria, porque a Guarda
Universitfria nio terra efetivo suficiente para a cobertura do events. O Prof. Virgilio sugere
que, eventualmente, nesse casa pode-se mencionar eventos festivos e outros eventos arima de
um nOmero especinico de participantes, ou outros eventos que necessitem de provid6ncias
extras de seguranga. O Prof. Raymundo esclarece que a resolugaoja conga com um formul&io
pr6prio no qual tudo ipso este antevisto. A Sra. Rosilene lembra que, quando se ata a Guarda
University'ia, trata-se de um pedago do processo de aprovagao, nesse sentido. entende que
serra possivel, at6 mesmo. suprimir essa informagao. uma vez que o papel da Prefeitura 6
analisar e aprovar ou nio a realizagao do evento. Ap6s elsa anflise ha provid6ncias a serem
tomadas, ou sega, ha ativldades a serem desempenhadas pda Unidade, peta PUSP-QSD e pda
Guarda Universitfria. O Prof. Virgilio indaga se a sugestao seria de que fosse suprimida a
parte referente ao "aviso a Guarda Universitiria". A Sra. Rosilene responde que sim e explica
que a PUSP-QSD somente devolve a solicitagao para a Unidade com o seu parecer aprovando
ou nio o evento com c6pia para a Guarda Universitgria. O Prof. Virgilio concorda, mas ressalta
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que ainda 6 importante que as pessoas tenham conhecimento sobre quads typos de eventos
devem ser autorizados pda PUSP-QSD. A Sra. Rosilene explica que seriam somente os
eventos festivos e ressalta que ha outro ponto que considera importante e que consta na
resolugao, que 6 a compatibilidade dos eventos festivos com a vida acad&mica, ou sega, n5o
poderia ser realizada uma testa incompativel com a vida universitgria em uma Unidade do
QSD. Cita homo exemplo a realizagao de um casamento no jardim da FSP e enfatiza que esse
tipo de situagao pode ocorrer; a area administrativa da EE recebe coda sorte de demandas,
portanto 6 muito utilizado homo crit6rio, veriHlcar a compatibilidade daquele evento com a
vida universitfria. Exempliflca com a traditional testa junina da EE da qual participam os
alunos, ou sega, uma testa de confraternizagao que pode ocorrer concomitantemente coin
grupos de estudos. entre outras atividades acad6micas. Salienta que, ap6s a aprovagao da
PUSP-QSD, as Unidades ainda t6m diversas atividades a realizar, tudo isso tendo em vista a
Resolugao. O Prof. Raymundo lembra que n8o 6 conveniente sitar a Resolugao no Regimento
pols, casa baja alguma alteragao na ]nesma, seria necessfrio alterar, tamb6m, o Regimento. A
Sra. Rosilene concorda que a resolugao nio precisaria ser cicada sugere incluir mengao a
compatibilizagao com a vida universitfria. O Prof. Virgflio e o Prof. Raymundo avaliam que
nio ha necessidade, visio que a resolugaoja prev6 esse ponto. O Prof. Raymundo pondera que,
a rigor, a "vida universitfria" 6 muito mats ampla e, at6 mesmo uma testa junina, no limits,
nio teria relagao com a vida universitaria; que a expressao "vida Universitfria" remete a vida
acad6mica, ou sega, lembra temas de natureza educativa, e nio de conviv&ncia, entio considera
dificil caracterizar como pr6prio da atividade Him da USP a realizagao de uma festajunina, por
exemplo. A Sra. Rosilene explica que nio seria caracterizar. syria compatibilizar. isto 6, fazer
simultaneamente as duas atividades, um evento festivo ocorrendo ao mesmo tempo que uma
atividade acad6mica. O Prof. Raymundo enfatiza que elsa avaliagao Gabe a Unidade, sendo
que toda solicitagao 6 analisada, primeiramente, peso Diretor, sendo s6 ent&o encaminhada
para a CUSP-QSD. O Dr. Felipe sugere que. ap6s a expressao "Quadrilatero SaOde-Direito:
se inclua um ponto e virgula e sega retirado o restante do texto. A Sra. Fernanda complementa
sugerindo que, jf que a proposta 6 retirar esse final, serra adequado trocar o termo "analisar:
por "deliberar sobre". Ap6s revisio. o texto aprovado 6 "deliberar sobre os pedidos para
realizagao de eventos festivos nos espagos pr6prios das Unidades compreendidas peso
Quadrilatero SaQde-Direito". O Prof. Raymundo explica que a Guarda Universitfria serf
comunicada apes a anflise da PUSP-QSD, mas salienta que ha castes em sio requisitadas
provid6ncias por parte dos organizadores, portanto a requisigao pode ser devolvida para
provid6ncias, ata homo exemplo um faso de evento realizado na enfermagem, no qual os
estudantes pretendiam promover uma atividade de futebol de sabao, mas nio havia previsao
de nenhuma medida de seguranga, por esse motivo essa atividade especifica n&o foi aprovada.
Seguindo. o Prof. Virgflio pondera que a redagao do inciso IV Ihe causa certa estranheza;
talvez o termo "secretariar" nio seja o mats adequado. Sugere substituir o mesmo por
'assessorar". A Sra. Rosilene concorda. pols entende que, quando se raja em Prefeitura, ngo
ha somente a equipe administrativa, mas tamb6m o pr6prio prefeito, por isso concorda que o
termo assessorar serra mais adequado. O Prof. Raymundo explica que o kaput do artigo 7'ja
graz que a PUSP-QSD 6 o 6rgao executivo do CG-QSD, portanto, nesse sentido, se os
Conselheirosjulgarem mats acertado, 6 possivel suprimir esse artigo. O Prof. Virgilio expressa
que o problema serra o verso "secretariar". nio o inciso em si. O Prof. Raymundo pondera que
serra sup6rfluo esse artigo, visto que o pr6prio kaput ja graz a informagao de que a PUSP-QSD
serf o 6rgao executivo. O Prof. Virgilio e a Profa. Ester concordam que esse inciso 6 sup6rfluo.
O Prof. Raymundo explica que ele foiincluido pris 6 umas das atividades desempenhadas pda
Prefeitura. O Prof. Virgilio acredita que nio ha necessidade de supressao do artigo, basta
alterar o verbo "secretariar" para "assessorar". O Dr. Felipe concorda que a mudanga serra
positiva. Ap6s inanifestagao dos conselheiros, 6 aprovado o texto: "Assessorar o Conselho
Gestor do Quadrilgtero SaQde-Direito em todas as suas atividades". Referente ao inciso V, o
Prof. Virgilio sugere que a redagao sda alterada de "comunicagao e divulgagao de
informag6es" para ''comunicar e divulgar informag6es", visto que todos os outros incisos se
iniciam com verbos, para mantel o padrao. Todos aprovam o ajuste. O Sr. Dutra indaga se. no
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inciso V, ha a necessidade de que haha a mengao de que as informag6es sejam de "interesse de
todas as Unidades", se nio poderia ser somente "interesse das Unidades". A Sra. Fernanda
explica que o termo "today". tem o intuito de impedir que a PUSP-QSD se tome uma
divulgadora das atividades somente de uma Unidade. ou sega. ela diz respeito a divulgagao de
informag6es de interesse comum. O Prof. Raymundo lembra que podem ocorrer situag6es
atfpicas em que particulares pegam a divulgagao de assuntos de interesse pessoal, como
comunicaq:ao de venda de produtos ou argo assemelhado. lembra que essa 6 uma possibilidade
real. O Prof. Roger indaga se existe algum tips de mural ou monitor da PUSP-QSD em today
as Unidades. O Prof. Raymundo explica que nao, mas a PUSP-QSD costa com um site e a
comunicagao 6 encaminhada eletronicamente. por e-mail. pols ha uma mala direta para os
setores de comunicagao das Unidades e. quando for o faso, para as outras Unidades da USP
tamb6m. O Prof. Roger indaga se nio haveria a possibilidade de que a divulgagao das
atividades da PUSP-QSD fosse realizada. tamb6m. nos monitores das Unidades. O Prof.
Raymundo esclarece que a Prefeitura em si nio tem atividades de interesse da comunidade. O
Prof. Roger esclarece que ele se referia is atividades das outras Unidades, uma vez que a
Prefeitura 6 responsavel por comunicar as atividades de interesse comum. O Prof. Raymundo
concorda. O Prof. Roger pergunta sobre forma coma elsa comunicagao 6 repassada para as
Unidades, se por e-mail, ou pelos monitores das Unidades. O Prof. Raymundo explica que
PUSP-QSD solicita que haha a divulgagao ampla na Unidade, pelos memos normalmente
utilizados, o que incluiria tamb6m os monitored eletr6nicos, quando houver. Informa que a
Prefeitura passarf a ser mats especifica quando da solicitagao de divulgagao, requisitando que
deja veiculado. tamb6m, nos te16es de corredor e outros memos eletr6nicos, quando houver. O
Prof. Roger lembra que um dos assuntos discutidos na Reuniio de Dirigentes foi que a
comunicagao na Universidade 6 falha. O Prof. Raymundo concorda e complementa que, na
Qltima reuniio do Conselho. foi feita uma sugestao de que houvesse urea assessoria de
comunicagao da PUSP-QSD para divulgar as atividades das Unidades tamb6m; esclarece que,
em contato com o Prof. Luiz Roberto Serrano. da Superintend6ncia de Comunicagao Social da
USP (SCS), flcou acordado que serf agendada uma reunigo para analisar formatos de
divulgagao, no sentido de que haja uma assessoria de comunicagao mats professional no QSD
e o Superintendente da SCS se disp6s a conversar sabre o assunto. Enfatiza que. nesse faso.
serf solicitado que as Unidades remetam atividades mais frequentemente e maid
organizadamente, mas em um formato a ser proposto juntamente com a Superintendencia.
Seguindo na anflise do Regimento. nio houve alteragao no artigo 8'. O artigo 9' trata da
compet&ncia do Prefeito. O Prof. Raymundo comenta que sugeriu a supressao do atual inciso
ll "fazer cumprir o Plano Diretor Territorial do Quadrilgtero Sa6de/Direito '' pols a PUSP-QSD
nio possui territ6rio. Explica que, na medida em que nio ha area comum gerenciada pda
PUSP-QSD, nio ha. tamb6m, um plano diretor. Essa era uma situagao preocupante no sentido
de ser uma atribuigao impossivel de ser cumprida, por esse motivo. sugeriu a supressao. A Sra.
Rosilene indaga se nio serra importante ter um plano diretor. O Prof. Raymundo acredita que
nao, tendo em vista que a PUSP-QSD nio possum um territ6rio pr6prio e toda a area que
comp6e o QSD 6. na verdade, terreno de dada Unidade, sendo a area que circunda o QSD de
responsabilidade gerencial do Municipio de Sio Paulo, ata homo exemplo as mas no entorno,
que sio pablicas e gerenciadas pda Companhia de Engenharia de Trafego (CET) e peso
Departamento de Operagao do Sistema Vifrio(DVS), ou sega, quando ha qualquer necessidade
da Universidade, o procedimento 6 encaminhar a solicitagao ao 6rgao competence do
Municipio de Sio Paulo responsavel pda gestao do servigo de que se precisa. Em 61tima
instancia, ha a necessidade de seguir o plano diretor de Sio Paulo. isto 6, nio ha gestao pr6pria.
Seguindo para o pr6ximo inciso puja supressao foi sugerida "controlar o uso e ocupagao do
solo do Quadrilatero Saade/Direito", explica que. nesse inciso, ha o mesmo problema do
anterior. as Unidades t&m deliberagao aut6noma em relagao ao seu territ6rio, por exemplo, se
a EE desejar fazer qualquer obra em sua area, essa decisgo nio serf objeto de apreciagao da
PUSP-QSD, por isso a sugestao de supressao. Em relagao ao atual inciso IV "oferecer
subsidios para o plano de obras do Quadrilatero Saade/Direito, contido no Plano Diretor
Territorial referido no item 11" salienta que a supressao foi sugerida pots nio hf plano diretor
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no QSD. Prossegue para o atual inciso V "apresentar trimestralmente, ao Conselho Gestor do
Quadri16tero Sa6de/Direito. relat6rio das atividades desenvolvidas no perfodo, devidamente
instruido com indicadores e resultados". Lembra que as atividades da PUSP-QSD sio bastante
mon6tonas e sio relatadas, na pratica, uma vez ao ano. nesse sentido, a sugestao syria tamb6m
modificar esse texto para: "elaborar, anualmente, relat6rio das atividades desenvolvidas nos
doze moses anteriores, devidamente instruido com indicadores e resultados. enviando-o ao

Conselho Gestor do Quadrilatero Sa6de-Direito". Comenta que, com essa nova redagao, a dada
1 2 meses, o relat6rio de atividades serf apreciado pelo CG-QSD e, em seguida. encaminhado
a Vice-Reitoria. Pondera que a redagao atual talvez determine uma carga excessiva de controle.
visto que os gastos da PUSP-QSD s&o planejados e executados de forma bem estreita com o
orgamento, ou sega, nio hf excedente orgamentaio, a16m disso, todos os gastos sio aprovados
antecipadamente pelo CG-QSD e, a prestagao de contas 6 realizada a cada reuniio. apenas
dispensando-se o formato de relat6rio a ser aprovado. Lembra que, a qualquer tempo, o CG-
QSD pode demandar a informagao que julgar pertinente, mas entende nio ha necessidade de
constar no regimento um aspecto tio burocrftico que. na pratica, ja 6 realizado naturalmente.
visto que a PUSP-QSD apresenta periodicamente sodas as informag6es relacionadas aos
contratos. Enfatiza que 6 essential que um relat6rio tenha conteOdo a ser apresentado, por esse
motivo, sugere que a aprovagao do mesmo sega realizada a dada 12 meses, lembrando que.
normalmente. a apresentagao se da no initio do ano subsequente, quando a PUSP-QSD
consolida o relat6rio com todos os dados do ano anterior, para apreciagao do CG-QSD. Nio
havendo manifestagao contra'ia dos conselheiros. o texts apresentado at6 o moments 6
aprovado. Seguindo ao pr6ximo inciso puja supressao 6 sugerida: "informatizar os
procedimentos administrativos para otimizar a gestao", esclarece que a Reitoria tem adotado
elsa pratica e as diretrizes sio seguidas peta PUSP-QSD; julia, no entanto, o tema muito
especfflco para constar no regimento, principalmente, porque esse 6 uma pratica ja realizada
sistematicamente, com a busca peta informatizagao. Informa que a PUSP-QSD este pr6xima
de atingir as expectativas em relagao a redugao do consumo de paper e ha a perspectiva de que,
em breve, todas as atividades sejam informatizadas. Seguindo para a pr6xima sugestao de
supressao: "elaborar a proposta de estrutura organizational da Prefeitura", julga essa
informagao sup6rflua, uma vez que 6 da natureza da atividade elaborar a estrutura
organizational o tempo todo, entao, se for necessfrio propos alguma estrutura nova em virtude
de alguma demanda existente, isso ocorrerf de qualquer forma. A Sra. Rosilene comenta que,
em uma Unidade de Ensino, se ha necessidade de alteragao da estrutura organizational, o
Diretor prop6e a mudanga a qual 6 apreciada pelo CTA, nesse sentido, pondera que esse artigo
consta no regimento pots, no faso da PUSP-QSD, 6 natural que a proposta sqa encaminhada
ao CG-QSD pele Prefeito. O Prof. Virgilio comenta que se elsa 6 uma compet6ncia que pode
ser exercida, entende que nio causa prquizo manger no regimento, pols num cenfrio em que
o Prefeito queira propos uma mudanga, nio havendo esse inciso, poderia surgir o
questionamento de que essa nio serra a compet6ncia do Prefeito, nesse caso, haveria d6vidas
sabre quem terra essa atribuigao, a partir desse ponto. poderia ser definido que elsa serra uma
atribuigao dos Diretores em conjunto, ou do Rector. Diante dessa possibilidade, sugere que, se
de cato o Prefeito tem essa incumb6ncia. n&o ha mal em manter o inciso. O Prof. Raymundo
explica que considerava o inciso reference a estrutura organizational excessivo por conga do
texto do inciso seguinte, que contempla qualquer outra atividade e. em teoria, incluiria a
proposigao de alteragao da estrutura organizational. O Prof. Virgflio explica que, se nem a lei,
nem o Estatuto da PUSP-QSD, nem o Regimento Gerd dispuserem claramente que o Prefeito
tem a compet6ncia de propor alterag6es da estrutura organizacional, entao, em tese, o Prefeito
nio teria elsa atribuigao, por isso sugere que seja mantido aquele inciso. O Prof. Raymundo
concorde que, nio havendo prejuizo, pode-se manger o texto, mesmo sem perspectiva de
exercer essa atribuigao em um curio puzo. Prop6e incluir esse inciso coma o inciso X do novo
regimento e o XI seria "exercer outras atribuig6es que Ihe couberem, por lei, peso Estatuto e
Regimento Gerd da USP, ou por delegagao superior". O Sr. Dutra comenta brevemente que,
casa haha uma especificagao muito grande sobre as atividades a serem desempenhadas, pode
ser que um funciongrio se recuse a executar qualquer atividade fora daquelas listadas. por isso
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acredita que. dependendo do casa. um excesso de parametros pode ser prejudicial. O Prof.
Virgilio esclarece que, justamente por esse motive. sempre ha um Oltimo item mats gen6rico
na vista de atividades atribuindo ao funciongrio qualquer atividade correlata determinada pda
chefla. Prosseguindo, nio house alteragao no artigo 10. 0 Art. 1 1 graz "As eleig6es para
representagao discente deverio ser realizadas pdas entidades estudantis, conforme disp6e o
art. 222 do Regimento Gerd da USP". O Prof. Raymundo explica que esse artigo foi alterado
no regimento gerd da USP e a proposta visa refletir essa m udanga. Apresenta o texto sugerido:
'As eleig6es para representagao discente deverio ser realizadas conforme disp6e o art. 222 do

Regiments Gerd da USP". Pondera que foi citado o artigo 222 do Regimento Gerd, mas essa
citagao poderia ser suprimida para tornar o texts mais gerd, citando somente "conforme
regimento gerd da USP". O Prof. Virgilio comenta que serra interessante pois mesmo que
houvesse maid mudangas no Regiments Gerd, isso nio geraria necessidade de revisio do
Regimento da PUSP-QSD. O Prof. Raymundo concorda. visto que ha constantes negociag6es
e pode ser que, eventualmente, as eleig6es discentes voltem a ser promovidas pdas entidades
estudantis. Prop6e que, visando evitar a necessidade de nova revisio do Regimento, sqa
colorado somente o texto "conforme o Regimento Gerd da USP. O Prof. Virgflio aconselha
que sqa utilizada a expressao "nos termos". Ap6s revis&o. o texts aprovado 6 "As eleig6es
para representagao discente deverio ser realizadas nos termos do Regimento Gerd da USP"
Nio houve alteragao nos demais artigos. Encerrada a revisit das propostas de mudanga, o
Prof. Raymundo p6e em votagao a minuta do Regimento da PUSP-QSD com as alterag6es
discutidas anteriormente. a qual 6 aprovada por unanlmidade. N5o havendo mats assuntos a
serem votados ou discutidos, o Prof. Raymundo encerra a sua participagao na reuniio
agradecendo novamente a Profa. Ester e aos presentes e expressa sua satisfagao em
testemunhar um momento hist6rico da Universidade, promovido pda Profa. Ester, a quem
parabeniza mats uma vez. que dada a sua visio institucionale a pertin6ncia do que foiproposto,
provavelmente serf um modelo novo para o pr6ximo s6culo. e faz votos que o mesmo sega
duradouro e bastante produtivo. afirmando a parceria com o Instituto permanece. A Profa.
Ester agradece a presenga de todos considera que esse periodo em que foi membro do CG-
QSD foiuma experi6ncia muito proveitosa, pelo que agradece. Nada mats havendo a tratar, a
senhora presidente encerra a reunido is 15h45, determinando que deja lavrada a presente ata
que, ap6s aprovagao, seri assinada por ela, Profa Ester Cerdeira Sabino, e por mim. Adriana
Yoshie Fukuhara, Secretiria da Prefeitura USP do Quadrilatero Saade/Direito, que redigi etta
ata. Sio Paulo, 02 de agosto de 201 9.

Profa. Dra. Ester Cerdeira Sabino
Decana do Conselho Gestor

Adriana
SeC

V"-, ..dsi-----

tie Fukuhara
'onselho Gestor


